

Dijaško »naselje« ob Gerbičevi

Ob Gerbičevi ulici je 43 tisoč kvadratnih metrov zemljišča namenjenih Domu srednjih šol. Na tem zemljišču je možno zgraditi štiri objekte in dva od njih sta že zgrajena. V prvem so se v prvi objekt vselili tretjega januarja 1980, drugi pa je bil dograjen in tudi tehnično pregledan še pred začetkom letošnjega leta. V vsakem objektu novega Doma srednjih šol je prostora za 480 gojencev.

V drugi fazi gradnje doma je bil zgrajen tudi vezni objekt s kuhinjo, v kateri na dan lahko pripravijo 2.000 toplih obrokov hrasti, jedilnico, poleg tega pa so naredili še dve zaklonišči. V enem je prostora za dvakrat po 200 oseb, v drugem pa za 100 oseb.

Izvajalec gradbenih del je bilo obakrat SGP Grosuplje in gradbeniki sami pravijo, da še niso videli objekta, ki bi bil po dveh letih uporabe tako dobro ohranjen, kot je prva zgradba doma. Očitno je, da se gojenci v njem dobro počutijo in ko človek stopi v novi Dom, nima občutka, da v njem spi in živi 480 mladih ljudi.

V prvih treh nadstropjih imajo fantje in dekleta bivalne prostore. Vsakih trideset gojencev ima skupno učilnico in svojega vzgojitelja. Poleg tega ima vsak od dosedanjih dveh objektov likalnico, sanitarije, čistilni balkon (ki, mimogrede, služi tudi za kadilnico, saj gojenci v spalnica ne smejo kaditi), poleg tega je v knjižnici prostora za okrog 10.000 knjig, v zgradbi je tudi čitalnica, mladinska soba, skupni družabni prostor, v vsaki zgradbi so tudi sobe za gledanje televizije, delo mladinske organizacije in domske skupnosti, trim kabinet. Vsak od objektov ima 7.200 kvadratnih metrov po-

tem je 168 sob s po tremi ležišči. Samo že, da je izvajalec gradbenih del SGP Grosuplje, načrte je naredil koprski Invest projekt, spalni del pa je opremil Javor Pivka – tozd Postojna.

Gotovo je, da se gojenci v novem domu počutijo dobro tudi zato, ker so med gradnjo sodelovali vsi, ki so bili kakorkoli udeleženi. Tako je direktor doma Tone Šega, ki je na tem delovnem mestu že od leta 1975, veliko pripomogel s svojimi življenjskimi izkušnjami in tako so gradbinci in

projektanti nemalokrat kaj spremenili med samo zidavo. Drugi projekt je bilo lažje delati, ker so se nekatere pomankljivosti prvega pokazale še po vselitvi dijakov. Gradbinci pravijo, da bi bilo pri vseh gradnjah veliko lažje in seveda manj napak in pripomb, če bi bilo sodelovanje tako dobro, kot v tem primeru.

Življenje v domu teče takorekoč nemoteno. Mladi so pač mladi. Dokler jim v šoli še ne teče voda v grlo, so polni vsi družabni prostori, trim kabinet in dom živi. Ko se začnejo bližati redovalne konference, dom še vedno živi, vendar predvsem v učnih prostorih. Disciplina je dokaj stroga, »hora legalis« velja od devete ure zvečer, vendar imajo le redki težave, če želijo ostati zunaj dlje. Veliko je gojencev, ki se v svojem prostem času – kolikor jim ga ob učenju ostane – ukvarjajo z različnimi dejavnostmi, športom in kulturo. In pri tem jih nihče ne ovira.

Večina šol, kamor so vpisani gojenci doma, zelo dobro sodeluje z vzgojitelji v do-

mu – na vsakih trideset učencev imajo enega vzgojitelja. Zadovoljni so tudi starši, saj vedo, da za njihove odrasčajoče otroke nekdo skrbi. Tudi cena ni pretirana. Mesečna oskrbnina za gojence, ki ob vikendih odhajajo domov – 2.800 dinarjev oziroma 3.150 za tiste, ki ob koncu tedna ostanejo v domu, se bo povišala na približno 3.350 dinarjev oziroma 3.750 dinarjev, vendar to za hrano in stanovanje še vedno ni veliko. Takih, ki ob koncu tedna ostanejo v Ljubljani, je okrog dvesto. V glavnem so to gojenci iz drugih jugoslovanskih republik, ki imajo do doma nekajkrat po sto kilometrov, torej predalet in predrago.

Že letošnjo pomlad bodo verjetno začeli graditi tretji objekt doma, v katerem bo tudi šola za glasbeno in baletno izobraževanje ter akademija za glasbo. V tem objektu bo dobilo prostor tudi okrog 60 študentov glasbe. Četrty objekt, ki bo stal na zemljišču ob Gerbičevi ulici, bo namenjen samo študentom in bo zato tudi zgrajen po normativih za zidavo študentskih domov.



Z LETNE KONFERENCE

Upokojencem občine Ljubljana Vič-Rudnik!

Dne 14. I. 1982 jebila letna konferenca društva upokojencev Ljubljana Vič-Rudnik, na kateri so bili obravnavani v poročilu podani problemi.

Odbor je na svojih rednih sejah obravnaval vsa vprašanja v pristojnosti društva in vso problematiko v interesu upokojencev. S to problematiko seznanja vse odgovorne dejavnike, ki morajo ukrepati v interesu zadovoljevanja potreb upokojencev tako gmotnih kot vseh drugih, za izboljšanje stanja upokojencev. Obravnavali smo vprašanje usklajevanja pokojnin z osebnim dohodkom in v protestu zahtevali, da se pokojnine usklajujejo sproti, najmanj vsako četrletje, v skladu z rastom osebnih dohodkov in ne kot doslej za eno leto nazaj. S protestom smo dosegli zvišanje pokojnin s 1. 7. 1981 za 8 odstotkov.

Stanovanj še vedno ni

Izgradnja stanovanj za upokojence iz 4 odstotkov prispevka je drugo vprašanje. Spomladi lanskega leta je naše društvo sprožilo iniciativo, da se v občini Ljubljana Vič-Rudnik zgradijo stanovanja za upokojence. Uspeli smo, da se je pričelo o tem razpravljati. Ustanovila se je pristojna komisija, v kateri so zastopani predstavniki, SPIZ, SSS občine in ZDU občine. Načelno smo se dogovorili, da bi lahko sodelovali pri izgradnji 50 stanovanj na lokaciji Žičnice na Tržaški c. in v blokih v Trnovem.

Po zakonu je lahko investitor samo SSS občine ali mesta. Ti pa se niso sporazumeli, kdo bo nosilec investicije in kdo bo podpisal pogodbo za sredstva s SPIZ-om. Mnenja smo, da se SSS oziroma njihovi vodilni uslužbenci premalo angažirajo za rešitev tega vprašanja, imajo preveč uradniški in birokratski odnos do nerešenih stanovanjskih vprašanj upokojencev. Namesto, da bi se zavzeli za čim hitrejšo izgradnjo teh 50 stanovanj, da bi ukrepali in razčistili odnose med občinsko in mestno SSS, čakajo, da bi jim rešitev prinesli upokojenci na krožniku. Na vsak način se bomo potrudili, da bomo stvar čimprej rešili in število stanovanj še povečali. Sredstva za to so. V vsej Sloveniji so zidali stanovanja za upokojence, v Ljubljani pa za to niso imeli in še nimajo pravega razumevanja za stanovanjske probleme upokojencev. Upajmo, da bo letos delo teh ustanov bolj aktivno.

Dom v Koleziji še vedno prazen

Ne moremo mimo izgradnje doma v Koleziji. Kritizirali smo zavlačevanje pričetka gradnje doma. Dom bi moral biti odprt že spomladi 1981, pa se je spet zataknilo, saj se za zaključna dela in ureditev okolice nihče ni zmenil. Tik pred zimo so razkopali vse ceste okrog doma. Zdaj je vse razkopano in je dostop do doma skoraj nemo-

goč. Kdo je za to odgovoren in kdo bo polagal račune za to malomarnost? Dom stoji prazen, namesto, da bi bil že nekaj mesecev zaseden. Delegati pri krajevnih skupnostih morajo dobiti odgovor in pojasnilo občinskih organov za tako neodgovorno delo in zahtevati, da proti kršiteljem disciplinsko postopajo.

Na omenjeni konferenci je bila podana tudi informacija o dograditvi Počitniškega doma upokojencev Slovenije v Izoli. Odprt bo marca letos. Dom je B kategorije, s pokritim bazenom in bo odprt vse leto.

Prostori na Glinški samevajo

Še en primer počasnega, birokratskega in neodgovornega dela občinske administracije. Gre za dodelitev praznih prostorov v Glinški ulici za klubske prostore društva upokojencev. Prostori so prazni že tri leta. Kdo nosi stroške najemnine?

Ne moremo mimo tega, da so nam občinske strokovne službe poslale račune za uporabo pisarniških prostorov v izmeri 15 kvadratnih metrov, čeprav jih uporabljajo še drugi uporabniki. Računi so vsako četrletje višji, brez pojasnila. Spet se vidi nepravilen odnos do samoupravljanja, razni sklepi se sprejemajo v ožjem krogu in za zaprtimi vrati.

Veliko časa in pozornosti je odbor posvetil izletom. V dveh letih smo imeli 24 izletov s 1.729 udeleženci. Od tega je bilo 6 izletov v inozemstvo. Tudi vnaprej si bomo prizadevali, da bomo organizirali čimbolj zanimive izlete po primerni ceni.

Lani smo praznovali 40 letnico vstaje in 35 letnico ustanovitve Zveze društva upokojencev z vrsto kulturnih in športnih prireditvev. Najbolj zaslužnim članom so bile podeljene zlate značke in društvena priznanja.

Vso skrb članstvu

Največjo skrb in pozornost pa moramo posvetiti številu naših članov. Izgovor, saj nimam nič od društva, ne drži! Društvo in ZDUS se borijo in skrbijo za pravočasno pa tudi pravično usklajevanje pokojnin z višino OD, skrbijo za reševanje stanovanjskega problema in še in še. Brez posredovanj, skrbi in truda DU in ZDUS bi pokojnine daleč zaostajale za sedanjimi, ne bi bilo zgrajenih toliko domov za ostarele občane, ne bi se zidala stanovanja za upokojence itd. Čimveč nas bo včlanjenih, tem lažje bomo zahtevali ureditev vseh naših problemov in zahtev.

Pozivamo vas, da seznanite vsakega upokojenca z obstojem društva. Čim več nas bo, tem lažje bomo uspevali v naših zahtevah. Prisotni na konferenci so izrazili nezadovoljstvo, da se sej niso udeležili vabljeni predstavniki družbenopolitičnih organizacij.

DANICA JAPELJ

OBVESTILO

Izvršni odbor Občinske raziskovalne skupnosti je na svoji zadnji seji 3. II. 1982 razpravljalo o programu raziskovalnih nalog ter nagrajevanju za inovacijsko dejavnost posameznikov ali delovnih organizacij v letu 1982. Zato pozivamo vse zainteresirane, da pismeno prijavijo naloge (z okvirnimi predvidenimi stroški), odnosno za nagrajevanje. Pri tem poudarjamo, da bomo upoštevali predvsem raziskovalne naloge in uspehe na področju inovacijske dejavnosti, ki se bodo vključevale ali so se že vključile v program razvoja naše občine v l. 1981–1985. Rok prijave je 20. II. 1982, in jih pošljite na naslov:

Občinska raziskovalna skupnost
Ljubljana Vič-Rudnik, Ljubljana,
Trg MDB 14.